

守护平安、服务群众使命必达

周口铁骑一天紧急救助四次

□记者 任富强 通讯员 赵辉 文/图

本报讯 11月25日,市公安局交警支队铁骑大队一天内接到群众4次紧急求助,铁骑队员急群众所急、与时间赛跑,全力守护群众利益,以铁一般的责任和担当赢得了群众的称赞。

11月25日8时许,市公安局交警支队铁骑大队接到指令称,有一名考生在中心城区文明路与人民路交叉口附近一酒店,急需赶往周口市文昌中学参加艺考。接到指令后,市公安局交警支队铁骑大队路面巡逻车组队员叶豪、孔湘军立即赶往现场,与此同时,陈洋、潘克科车组在沿途路段进行保通。在两组铁骑队员的通力协作下,仅用10分钟便将该考生安全送达考场。

刚将考生送入考场,铁骑队员又接到另外一名艺考考生的求助,称其走错了考场,急需前往人民路周口二高考点。此时距开考仅剩20分钟,情况十分紧急。两组铁骑队员立即分工协作,陈洋、潘克科车组在前面保通,叶豪载着考生在后面跟随。在铁骑队员的护送下,仅用时9分钟就将该考生安全送达周口二高考点。

11月25日11时许,铁骑大队接到指挥中心指令,称文昌大道与中原路交叉口一辆私家车上,有一名伤者急需送往周口骨科医院接受治疗。接到指令后,铁骑大队三中队中队长王亚男立即指派陈洋车组和叶豪车组与伤者联系,并确定伤者的具体位置,以最快的速度与伤者会合。

接到求助车辆后,铁骑队员在前方开道保通,一路警笛长鸣,示意周围车辆让行,为伤者开辟了一条“生命通道”。在铁骑队员的共同努力下,仅用时5分钟便将伤者安全护送至周口骨科医院,为伤者争取了宝贵的治疗时间。

11月25日16时48分,铁骑大队接到指挥中心指令称,在文昌大道与大庆路交叉口一辆私家车上,有一名伤者急需送往周口市中心医院接受治疗。接到指令后,正在附近巡逻的铁骑队员付旭文、周浩迅速反应,驾驶警用摩托车在前方引导车辆,李恒、张皓森在大庆路与庆丰路交叉口疏导车辆。尽管雨天路况复杂、路面湿滑,但铁骑队员毫不退缩,他们在雨中穿梭、在车流中疾驰,引导求助车辆火速向医院驶去,仅用时3分钟便将伤者安全护送至周口市中心医院,为伤者争取了宝贵的救治时间。

群众利益无小事,守护人民群众的安全是人民警察的职责所在。当人民群众的生命财产安全受到威胁时,人民警察挺身而出,尽显责任与担当。在这个寒冷的冬日里,周口交警铁骑队员用实际行动,为城市增添了一份温暖和满满的正能量。③2



铁骑队员协助家属将病人抬上担架车。



禁毒宣传进校园

民警为小学生讲解禁毒知识。近日,沈丘县公安局禁毒大队民警深入辖区学校,开展形式多样的禁毒宣传教育活动。民警深入浅出地给同学们讲述了什么是毒品、毒品的种类及特征,并以真实的案例向在场学生普及毒品知识,深刻阐述了吸毒对自身、家庭和社会造成的危害,引导他们树立抵制毒品诱惑的健康生活理念。③2

通讯员 邢晓宇 摄

老人小区走失 多警联动成功找回

□记者 任富强 通讯员 张保全

本报讯 川汇区居民张大妈患有阿尔茨海默病,11月22日下午独自离家后与家人失联。川汇区公安分局接警后,快速行动,经过连续十几个小时的全力寻找,走失老人最终被成功找回。

11月22日14时左右,家住中心城区复兴路与兴业路交叉口附近一小区的张大妈独自离家后与家人失联,其家人进行拉网式寻找,却没有张大妈的消息和行踪。夜幕降临,因担心老人的安危,其家人选择了报警。川汇区公安分局小桥街派出所迅速行动,通过多种渠道开展搜寻工作。由于老人走失区域建筑众多、道路复杂,搜寻难度较大,需要其他警种支援,民警立即上报,请求多警种联动。

民生无小事。川汇区副区长、区公安分局局长朱成刚高度重视、充分动员、科学部署,要求务必快速找到走失老人,副局长施天星立即安排相关警力展开搜寻工作。

川汇区公安分局视频侦查大队负责人刘保迅速组织民警,通过调取监控及实地走访发现,老人于11月22日13时14分在其居住小区的大门口出现过。

天气寒冷,老人身上又没带钱和手机,她能去哪里呢?经过民警持续搜寻,老人的行踪最后定格在川汇路与复兴路交叉口的建业未来城附近,之后,监控中再也找不到老人的身影。

寒夜渐深,找不到老人决不收工!根据视频信息和走访的情况,民警分多路进行查找。

经过连续10多个小时的努力查找,11月23日10时许,川汇区公安分局视频侦查大队民警在川汇路与复兴路交叉口建业未来城1号楼3单元的一个电缆井内发现了走失老人。民警边救助老人,边和老人家属联系,家属到达现场看到老人后激动不已。

“快!别冻着,给大妈披上衣服!”刘保和辅警一起为老人做好保暖,家属拨打了120,经检查,老人身体并无大碍。

张大妈的家属激动地说:“要是没有民警同志,老人恐怕还在电缆井内,很难被发现。这么冷的天,后果不堪设想,真的特别感谢你们的帮助!”

警方提醒,如果家中老人出门,应尽量陪同。尽量为老人配备一部老年手机,或在老人身上放置家人联系卡,如发现老人走失,请第一时间拨打110报警,或到附近派出所求助。③2

妯娌地界起纠纷 民警化解促和谐

□通讯员 赵淞

本报讯 “夏警官,您可得帮帮我,因为这件事情,我们妯娌间闹了好久了。”近日,市城乡一体化示范区公安分局许湾派出所社区民警夏红涛带队在辖区开展入户走访时,接到了辖区群众刘某的求助。

经了解得知,刘某与肖某原本是关系不错的妯娌俩,后因两家耕地边界不清问题多次发生口角,时间一长,矛盾越积越深,两家的关系也越来越紧张。

了解情况后,许湾派出所社区警务中队与村委会联合对两家进行上门走访,在听取双方当事人的诉求后,民警和村干部将双方邀请至派出所进行调解。

“你们两家既是亲戚又是地邻,抬头不见低头见的,因为这点事关系闹僵,不是让外人看笑话吗!都是一家人,有啥事关起门来商量,实在不行来派出所找民警帮忙。”调解过程中,民警从亲情角度出发,为双方摆事实、讲道理,晓之以理、动之以情,为两家人讲解了相关法律法规。

经民警与村干部的共同劝导,当事人的情绪逐渐平复下来,一致同意重新测量耕地面积。在民警、村干部和当事人的共同见证下,民警和村干部为两家重新确定了耕地边界,双方当事人签订了调解协议书。

至此,一场困扰两家多年的土地纠纷得以圆满化解。③2